

НЕ ЧАКАЮЦЬ, ПАКУЛЬ ПРЫГРЭЕ

(Заканчэнне.

Пачатак на 1-й стар.)

Яшчэ мінулай восенню закрылі на ремонт некалькі кіламетраў адной з палос руху ў напрамку Гомель—Рэчыца. Да маразоў правялі падрыхтоўчыя работы, каб вясной можна было пачаць укладку асфальту. Летам дарожнікі плануюць скончыць работы. Між тым на тэрыторыі самога абласнога цэнтры ў дарожных службаў таксама значныя планы на гэты сезон.

Вядома, як гаспадаркі ўзімку актыўна рыхтуюцца да новага сельгассезона: работы працэс кіпіць у рамонтных майстэрнях — у гомельскіх дарожнікаў рамонтная кампанія цяпер таксама ў разгары. Амаль 650 кіламетраў вуліц другога па велічыні горада Беларусі абслугоўвае Гомельскі гарадскі дарожны будаўніча-рамонтны трэст.

— Рыхтуемца да сезона. Рамантуецца тэхніка: асфальтаўкладчыкі, каткі. Пастаўлена задача да першага сакавіка ўсю тэхніку поўнаасцю падрыхтаваць і паставіць у строй. Акрамя таго, ідзе нарыхтоўка інертных матэрыялаў, якія вагонамі



дастаўляюцца на асфальтабетонны завод, — распавёў дырэктар Гомельскага гарадскога дарожнага будаўніча-рамонтнага трэста Віталі ЧАХЛОЎ.

Шэсць брыгад трэста здзейнічаны ў ліквідацыі крытычнай ямчэнасці на дарогах горада. Выконваюць гэтыя работы, як правіла, са снежня да канца лютага. Цяпер вядуцца работы па вуліцах Малайчука—Крупскай. Выбоіны дарожнага палатна рамантуюцца так званым халодным асфальтам ці арганамінеральнай сумессю, бо пакуль тэмпература паветра не дазваляе праца-

ваць з гарачымі асфальтабетонамі.

— Калі ўмовы надвор'я дазваляюць, няма моцнага снегу і дажджу, загрузаем у прычэп арганамінеральную сумесь і ўжо з васьмі раніцы прыступаем да работ на аб'екце, — патлумачыў майстар участка па бягучым рамонце Гомельскага гарадскога дарожна-будаўнічага трэста Дзмітрый ШЫРОКІ. Супрацоўнік якраз выехаў на аб'ект з брыгадай рабочых, таму выпала магчымасць распытаць падрабязна, як ідзе працэс аднаўлення дарожнага палатна з выбоінамі.

— Ямку агароджваем, высушваем, гэта важна — каб у сухую ямку класці асфальт. Пнеўмамалатком выбіваем беражкі ямки, каб яны былі вертыкальнымі. Газам высушваецца яма, апрацоўваецца масцікай, пасля запаўняецца сумессю, якая таксама паступова праграваецца газам, сумесь трамбуецца, а ў канцы роўная паверхня і стыкі зноў апрацоўваюцца. Калі дазваляюць умовы надвор'я, брыгада выконвае ў змену да 20 «квадратаў» ямчэнасці рамонту, — патлумачыў Дзмітрый Шырокі.

Між тым асноўны рамонт гарадскіх вуліц стартуе з устаўнаўленнем дадатных тэмператур паветра. У гомельскіх дарожнікаў у сакавіку звычайна ўжо гарачая пара, але і цяпер, у лютым, таксама работы з ямчым рамонтам вуліц шмат. Асаблівая ўвага — ліквідацыі крытычнай ямчэнасці на цэнтральных вуліцах. Ужо выкананы работы па ямчым рамонце дарогі ў раёне прыпынку «Вуліца Мазурава» Цэнтральнага раёна Гомеля. З пачатку лютага

вядуцца работы па ўстаўнаўленні аварыйнай ямчэнасці па вуліцах Крупскай і Малайчука.

— Пры ўстаўнаўленні спрыяльнага надвор'я аб'ём работ павялічыцца. Ужо ў сакавіку, пры надыходзе дадатных тэмператур у дзённы і начны час, калі сярэдняя тэмпература не будзе апускацца ніжэй за плюс пяць градусаў, будзе выконвацца рамонт гарачым асфальтабетонам, — звярнуў увагу Віталі Чахлоў. — На гэты год запланаваны рамонт вуліц так званымі вялікімі картамі, значнымі па плошчы участкамі. Гэта дазваляе пазбегнуць разгортвання рамонтных работ на невялікіх участках, што не так эфектыўна. Як прыклад такога рэжыму працы — рамонт вуліцы Савецкай у мінулым годзе. Калі рабілі ў тым ліку і рамонт аўтобусных прыпынкаў, паркоўных кішэняў грамадскага транспарту.

Вядома, што частыя «пыходы праз нуль» ўзімку — вельмі негатыўна ўплываюць на дарожнае палатно. Новыя матэрыялы, якія за-

раз выкарыстоўваюць дарожнікі, у тым ліку заклікаюць зрабіць асфальтавае палатно дарогі больш устойлівым да гэтых перападаў. На Гомельскім гарадскім дарожным будаўніча-рамонтным трэсце толькі нядаўна скончыўся рамонт асфальтабетоннага завода. Цяпер ёсць магчымасць выпускаць дружава-мастычныя асфальтабетоны. Гэта той матэрыял, дзякуючы якому ў апошнія гады выконваўся рамонт асноўных транспартных артэрыяў абласнога цэнтры.

— Акрамя таго, у мінулым годзе мы заклілі лінію па вытворчасці бартавых камянёў драбнаштучнай пліткі. Цяпер ідзе мантаж лініі. Плануем з пачатку сезона запусціць вытворчасць бардзюрнага каменя і тратуарнай пліткі з магчымасцю выпуску каляровай тратуарнай пліткі. Так мы зможам выконваць уласнымі матэрыяламі рамонт і добраўпарадкаванне тратуараў і пешаходных зон, — дадаў кіраўнік будаўніча-рамонтнага прадпрыемства.

Наталля КАПРЫЛЕНКА, фота аўтара.

ПРАВІЛЫ ПРАВЯДЗЕННЯ РЭКЛАМНАЙ ГУЛЬНІ

«ЗВЯЗДА» — РУПЛІВЫМ ГАСПАДАРАМ»

I. АГУЛЬНЫЯ ПАЛАЖЭННІ

1. Рэкламная гульня пад назвай «Звязда» — руплівым гаспадарам» (далей — Гульня) праводзіцца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з гэтымі Правіламі ў тэрмін з 15 лютага 2024 года да 30 чэрвеня 2024 года ўключна з мэтай стымулявання росту падпіскі на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года.

2. Арганізатар Гульні — рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда» (далей — Установа), месца знаходжання: 220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10А, УНП 100155376.

II. ПРЫЗАВЫ ФОНД ГУЛЬНІ

3. Прызавы фонд рэкламнай гульні «Звязда» — руплівым гаспадарам» сфарміраваны за кошт маёмасці арганізатара гульні — рэдакцыйна-выдавецкай установы «Выдавецкі дом «Звязда» — і складаецца з наступных рэчаў:

№	Назва	Колькасць (шт.)	Цана за шт. з ПДВ, руб. кап.	Усяго з ПДВ, руб. кап.
1.	Культыватар садовы Tomadica TOR-32TLR, (далей — суперпрыз)	1	131,15	131,15
2.	Набор садовых інструментаў Garvill JC-507, (далей — прыз)	7	63,035	441,25

УСЯГО прызавы фонд рэкламнай гульні «Звязда» — руплівым гаспадарам» складае 572,40 (пяцьсот семдзесят два) рублі 40 капеек.

III. УМОВЫ ЁДЗЕЛУ Ё ГУЛЬНІ

4. Рэкламная гульня «Звязда» — руплівым гаспадарам» праводзіцца з мэтай стымулявання росту падпіскі на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года.

5. Удзельнікам Гульні можа быць любы грамадзянін Рэспублікі Беларусь, які пастаянна пражывае на яе тэрыторыі і які аформіў і аплаціў падпіску на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года.

6. Падставай для ўдзелу ў Гульні з'яўляецца дасланая падпісчыкам на адрас Установы ў перыяд з 15 лютага 2024 года да 19 красавіка 2024 года выразаная з газеты або з дадатковага ўкладыша запоўненая картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды», якая змяшчаецца ў газеце не менш чым раз на тыдзень у перыяд з 15 лютага да 19 красавіка 2024 года.

7. Адзін падпісчык можа даслаць толькі адну картку ўдзельніка. Падпісчык, які даслаў больш за адну картку ўдзельніка, выключаецца з Гульні.

8. Карткі ўдзельніка, наклееныя на паперу ці плёнку, адксеракіраваныя або тыя, якія паступілі Установе пасля

25 красавіка 2024 года па паштовым штэмпелі атрымання, да ўдзелу ў Гульні не прымаюцца.

IV. СКЛАД КАМІСІІ ПА ПРАВЯДЗЕННІ ГУЛЬНІ

9. Для правядзення Гульні Установа стварае камісію па правядзенні рэкламнай гульні (далей — Камісія) у наступным складзе:

Крачава Наталля Ільінічна — намеснік дырэктара рэдакцыйна-выдавецкай установы «Выдавецкі дом «Звязда» — старшыня Камісіі;

Члены Камісіі:

Южык Жанна Міхайлаўна — галоўны таваразнавец РУП «Белдрук»;

Ганцарэвіч Святлана Міхайлаўна — загадчык аддзела рэалізацыі рэдакцыйна-выдавецкай установы «Выдавецкі дом «Звязда»;

Доўнар Валянціна Аркадзьеўна — рэдактар аддзела рэдакцыі газеты «Звязда» рэдакцыйна-выдавецкай установы «Выдавецкі дом «Звязда»;

Брашко Алег Мікалаевіч — загадчык адміністрацыйна-гаспадарчага сектара рэдакцыйна-выдавецкай установы «Выдавецкі дом «Звязда».

10. Асобы, якія ўваходзяць у склад Камісіі, не могуць быць удзельнікамі гэтай Гульні.

V. ПАРАДАК РОЗЫГРЫШУ ПРЫЗОЎ.

ПАВЕДАМЛЕННЕ ПЕРАМОЖЦАМ

11. Розыгрыш прызоў ажыццяўляецца на пасяджэнні Камісіі 26 красавіка 2024 года ў 12 гадзін у памяшканні Установы па адрасе: 220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10А.

12. Перад пачаткам розыгрышу карткі ўдзельнікаў сартуюцца па абласцях і горадзе Мінску, змяшчаюцца ў асобныя прасторныя скрыні і старанна перамешваюцца.

13. Асобна для кожнай вобласці і для горада Мінска разыгрываюцца сем прызоў (па адным для кожнага).

Затым усе карткі змяшчаюцца ў адну скрыню, перамешваюцца і сярод удзельнікаў разыгрываецца суперпрыз.

14. Пераможцам Гульні, які выйграў прыз (суперпрыз), лічыцца ўдзельнік, чыё прозвішча напісана на дасланай ім картцы ўдзельніка, якую пры розыгрышы кожнага асобнага прыза выцягне выпадковым чынам са скрыні хто-небудзь з запрошаных удзельнікаў Гульні, прадстаўнікоў незалежных арганізацый або члены Камісіі. На кожнай такой картцы ўдзельніка надпісваецца выйграны прыз і распісваюцца члены Камісіі.

15. Вынікі розыгрышу прызоў афармляюцца пратаколам і публікуюцца да 4 мая 2024 года ўключна ў газеце «Звязда».

Установа ў тэрмін да 4 мая 2024 года дасылае пераможцам паведамленне аб выйграным прызе заказным пісьмом з указаннем тэрміну яго атрымання.

VI. МЕСЦА, ПАРАДАК І ТЭРМІН ВЫДАЧЫ ПРЫЗОЎ

16. Умовай выдачы прызоў і суперпрыза з'яўляецца прад'яўленне пераможцам пашпарта або дакумента, які пацвярджае асобу, і арыгінала абанемента або квітанцыі аб падпісцы на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года.

Пры звяртанні па атрыманне прыза або суперпрыза прадстаўніка пераможцы ён павінен прад'явіць даверанасць на атрыманне прыза або суперпрыза, пашпарт і арыгінал абанемента або квітанцыі аб падпісцы на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года.

17. Адсутнасць у пераможцы, які выйграў прыз або суперпрыз, абанемента або квітанцыі аб падпісцы на газету «Звязда» на другі квартал ці першае паўгоддзе 2024 года з'яўляецца падставай для адмовы ў выдачы яму прыза або суперпрыза ў сувязі з тым, што ён не адпавядае патрабаванням, якія прад'яўляюцца ўдзельніку Гульні пунктам 5 гэтых Правілаў.

18. Прызвы і суперпрыз выдаюцца пераможцам у тэрмін да 30 чэрвеня 2024 года ў памяшканні Установы па адрасе: г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10А, з 9.00 да 13.00 і з 14.00 да 17.00, з панядзелка да суботы (выдачу ў суботу неабходна ўзгадніць з арганізатарам гульні па тэлефонах: (017) 271-81-53, 311-17-40 для атрымання прапускных дакументаў). Расходы, звязаныя з прыездам пераможцаў па атрыманне прыза або суперпрыза, установа не аплачвае.

19. Выплата грашовага эквіваленту кошту рэчавага прыза або замена яго на іншы прыз не дапускаецца.

20. Пасля 30 чэрвеня 2024 года выдача прызоў спыняецца і прэтэнзіі ўдзельнікаў не прымаюцца.

VII. ЗАКЛЮЧНЫЯ ПАЛАЖЭННІ

21. Пераможцы Гульні нясуць адказнасць за прадстаўленне падатковай справаздачнасці і за выплату ўсіх падаткаў, якія прадугледжаны дзейным заканадаўствам Рэспублікі Беларусь у сувязі з атрыманнем прызоў.

22. Пераможцы Гульні і іх сваякі згаджаюцца з тым, што іх імёны, прозвішчы, імёны па бацькам, фатаграфіі, лісты і інтэрв'ю могуць быць выкарыстаны Установай у любых рэкламных і/або інфармацыйных матэрыялах, якія звязаны з Гульні. Яны таксама згаджаюцца даваць інтэрв'ю і здымацца для рэкламных матэрыялаў у сувязі з Гульні без выплаты якога-небудзь дадатковага ўзнагароджання. Усе правы на такія публікацыі належаць Установе.

23. Правілы правядзення рэкламнай гульні «Звязда» — руплівым гаспадарам» да пачатку рэкламнай гульні будуць апублікаваныя сумесна з рэквізітамі іх дзяржаўнай рэгістрацыі ў газеце «Звязда».

24. Даведкі, якія датычацца гэтай Гульні, можна атрымаць па тэлефонах: (017) 271-81-53, 311-17-40.

Пасведчанне аб дзяржаўнай рэгістрацыі № 4399 ад 30.01.2024 г., выдадзена Міністэрствам антыманапольнага рэгулявання і гандлю Рэспублікі Беларусь.